

重新启动：被神的恩典所改变
罗马书 12:12

我第一次使用“智能手机”时（那是一个苹果 3G 的手机 <https://i.ytimg.com/vi/b - TWAVMSX0/maxresdefault.jpg>），有一天它出问题了，我的电子邮件也不能下载了，我也无法从旧的应用程式里得到任何信息。所以我就给我的儿子布兰登打电话，我很确定，在这方面他比我知道的要多，我问他我该怎么办。他说：“你可能不需要换新手机，甚至都不用把手机拿到苹果店里去修。在你做任何维修之前，先重新启动它，苹果手机的重启功能很重要。”所以我按他说的做了。至少在当时的那种情况之下，这个办法有效了。邮件又再次涌进，一切都因着重新设置而得以重新同步。

我在新年伊始时开始祷告，求神使祂的计划在每个人的生命中和我们的教会家庭中得以实现，这时，那天重启手机的情形又浮现脑海。让我来告诉你为什么会如此。在与耶稣同行多年的过程中，我明白到，有时候，在我的属灵生命中，也需要这样的重新启动。这并不是说我需要从头开始，而更像是要让所有功能能够再重新同步。

每当这时，我们往往都需要与主单独同在的安静时光。比如当我需要摆脱生活中的杂乱事物的时候，重新按照圣经的优先次序来调整我的生活、调整与他人之间关系的时候等等。当我花时间停下脚步、让主来重整我的生活时，我发现，我的力量得到了更新，我的喜乐也渐渐恢复。我想，在与耶稣同行的路上，我们都可以使用重新启动的功能。同样，现在，我们的教会也可以重新启动。

罗马书 12-13 章可以帮助我们理解这点。在写完了十一章关于因信得救的完整福音理论之后，在第 12 章，使徒保罗的话锋从解释福音转向告诉我们如何按照福音去过每一天的生活。他在这封信的开头（12: 1a）告诉我们，神盼望我们在信靠耶稣之后，在“神的怜悯”之下生活。这就是我今天想让大家明白的“重新启动”：在神的怜悯之下生活。

我清楚地知道，对于耶稣的跟随者来说，这句话是引导我们生活中每一部分的根基。这节经文带领我们回顾并总结了使徒保罗关于耶稣基督的福音所阐述的一切；它也切实地指出经历神的怜悯如何会改变我们每天的生命。我们重启生命的基础，就是基督的信仰，这基础与其他宗教不同，它不是靠自己来赚取神的恩宠和喜爱，而是对神在耶稣里所赐下的怜悯和慈爱的回应。

回顾罗马书 1-11 章：对神的怜悯的描述与宣告

我发现，罗马书不仅是深刻的神学，也是深刻的牧养学。使徒保罗似乎完全理解许久以前在罗马教会的聚会中听到这封信的那些人们的思想与心意。在我看来，保罗就神的怜悯的问题对当时的人们所提出的几个要点，对我们来说，也同样重要：

第一：有些人认为，他们不需要神的怜悯（罗 1: 1 – 3: 20） ---- 没有义人，连一个也没有！

在罗马书的开始，保罗说：“神将福音赐给我们。这福音（1: 16）就是，每个相信耶稣的人都会与神和好，尽管我们的生命中充满了不讨神喜悦的东西 --- “义人必因信得生”（1: 17），也就是说，在耶稣里真正的信心，会引导我们过公义的生活。我们在罪中得到的救恩，是我们藉着信心所得到的神怜悯的赏赐，而非我们所能赚取的。

但是，有些人 ---- 大部分是非以色列人或是‘外邦人’ ---- 坐在教堂里，觉得自己不需要怜悯。他们觉得他们以前从来没有神的话语，也没有神的律例典章，因此他们在神面前过着公义的生活。但是，请看 2: 12-16，圣经说，“律法的功用刻在他们心里”

(2: 15)。它在所有人的良知里显明出来。即使人们没有神的书面律法，所有人还是能够判断一切的是非，而且人们还是继续去做错事。因此，圣经教导说，所有人都做了错事。所有人都需要赦免。若想要有盼望，所有人都需要神的怜悯。

但是，教会中还有另外一些人，他们大部分都是保罗的犹太同胞，他们认为，神亲自拣选他们做祂的子民，因着这个特权，他们满足现状，不需要怜悯。他们说，“所以，我们不像那些世俗的人，我们可能并不完美，但是，我们不会去做世人所做的坏事！”

当我读到保罗在 2: 17 -- 3: 8 所写给他们的话时，我发现很多像我一样的人都是这样想的，我们在教会中长大，因此认为，其他的世人理所当然要比我们糟糕。你能理解吗？保罗对他的犹太亲属、也对我们说：“你们听到神的话语，就是你们明白是非曲直的证据。但是，当你们继续做那些与你们在教会中的教导背道而驰的事情时，就显明了你们与世人一样需要怜悯。”保罗在 3: 10-20 中总结了这一切，他宣告说：“没有义人，连一个也没有！”所有的人都需要神的怜悯。

第二：有些人认为，他们超出了神怜悯的范围（罗 7） --- 我们原晓得律法是属乎灵的，但我是属乎肉体的，是已经卖给罪了。因为我所做的，我自己不明白，我并不做，我所恨恶的，我倒去做。（7: 14-15）

在罗马书第七章，保罗讲述了自己罪中的挣扎，见证了教会许多人所深刻经历的。即使在我们信靠耶稣之后，我们还在继续亏缺神对我们的期盼。你能理解他在 7: 14-15 中所说的吗？伟大的使徒保罗在写这封信的时候，真诚的感到，罪对他的奴役，有时似乎比神使他得自由的能力更大。他因着自己的失败而不堪重负，他感到自己的罪的严重性已经使他超越了神怜悯的范围。在 7: 24，他痛苦地表达了这种挣扎：“我真是苦啊！谁能救我脱离这取死的身体呢？”你认为在今天这个时代，来教会的人们之中，会不会有很多人都是这样的呢？事实上，你是否也曾经挣扎在这样的现实之中？那就是，在你的生活中，有一些东西使你的生命被辖制？

如果真是这样，那么请你今天记住保罗在 7: 25 中所说的。他大声宣告了神的福音：“感谢神，靠着我们的主耶稣基督就能脱离了”！

藉着耶稣，没有人能超越神怜悯的范围。

第三，神的怜悯是每个人需要的，也是对每个人都有功效的（罗 3: 21-6: 23; 8:1-39）。那些在耶稣基督里的人不会被定罪。

在世上没有义人的令世人绝望的宣告之后，圣经又宣告了一个许多人认为更加简明与重要的福音信息，那就是 3: 21-25a:

但如今神的义在律法以外已经显明出来.....就是神的义，因信耶稣基督，加给一切相信的人，并没有分别。因为世人都犯了罪，亏缺了神的荣耀（你是否也在其中？）。如今却蒙神的恩典，因基督耶稣的救赎，就白白地称义（你是否也在其中？你是否信靠耶稣？）。神设立耶稣作挽回祭，是凭着耶稣的血，藉着人的信，要显明神的义。

这是一个昂贵的怜悯，需要以耶稣的血为代价。这就是神所做的，你觉得你需要它吗？

在罗马书第八章，对于那些像保罗一样，怀疑神的怜悯是否足以赦免和拯救他们的人，圣经做出了一个承诺。神应许说，如果你信靠耶稣，你就不会被定罪（8：1）。你的罪就已得蒙赦免。并且，当你信靠耶稣时，神的圣灵就与你同在，直到你不再犯罪为止。因为，用保罗的话来说，神将使你成为新造的人，直到你长成祂儿子耶稣基督的模样（8：29）。而且，直到神在你里面做成祂的工，祂都应许我们，无论何事都不能使你与那在主耶稣基督里的神的爱隔绝（8：39）！

这都是神怜悯的礼物。因此，要“在神的怜悯中……”生活！！（在这段经文之后，保罗加了罗马书 9-11 章，为要向他的犹太同胞再次肯定神的应许。

期待读罗马书 12-16 --- 以神的怜悯为视角的人生

作为基督徒，我们生命的改变来自于神的怜悯。我们乃是活在对神的作为的回应之中。这就是基督徒不同于世人的委身。我们活着的动力乃是来自于神，而不是我们自己，因为我们感恩于神的怜悯。因此，你越是感动于神对你的怜悯，就越是会按照祂所喜悦的方式去生活。保罗说：“要活在神怜悯慈爱的面光中”。

他特别说到我们应当做到的两种方式 1) 献上你的身体，2) 献上你的心思意念：

将身体献上（12：1b）。我以神慈悲劝你们，将身体献上，作为活祭。

我相信，你们不会认为，保罗是在暗示我们应该把自己的肢体奉献给神，而不是我们的思想，情感或其它部分。新约经常要求我们把生命的每一部分都交给神。然而，当保罗可以很容易地写出“将你自己献给神”，或者“将自己的生命献给神”的时候，他却选择用“身体”这个词来表达。为什么？

圣经的教导是，人们用自己的肉身所做的事，就是我们对神委身的一个重要部分。这对于耶稣的跟随者来说，影响深远。圣经说“我以神的慈悲劝你们，将身体献上”，是要告诉你应该做出以下的委身：

- 无论你想要我身在何方，我都会服从。
- 无论你想要我用身体做什么，主啊，我都会去做。
- 无论你想让我以何物装备、填充身体，我都会遵从。

他说，这就是真正的崇拜，就是以神为中心的生活。这意味着我们生命的每一部分，都必须委身于神，包括我们的两性习惯，饮食习惯，锻炼方式等。保罗称之为“活祭”。犹太人一直以来曾把动物带到祭坛去献祭。现在，基督已经为我们的罪付出了代价，我们也将生命交托给神并为祂而活。

因此，我要问大家：是否有任何你用身体所行的事情，是你应当交托给祂的？让我提醒大家，以神所喜悦的方式来用你的身体行事为人，是不会对你的生命有害处的，反而会引导你走向更真实的生命。

把你的心献给上帝（12：2）。我以神的慈悲劝你们……要心意更新而变化。

在 12：2 中，保罗比较了两个关键词语：更新和变化。“更新”一词的意思是“采用外在的形式”。常会有这样一种危险，那就是，即使是委身于神的基督徒，也常常

会陷入世俗的方式之中，或是像不信神的堕落的世人那样思考。让我们面对现实：我们的许多行为都是后天学来的。我们从父母和同龄人那里学会行事，我们也通过媒体和社交媒介学习行事。不幸的是，塑造我们的许多文化都是无神的。它是唯物主义的，是以自我为中心的，是无道德可言的。这就是新约所常说的“世界”。新约一直警告我们，作为基督徒，不要效法世界。保罗说：“不要让这事发生！”

有什么可以将我们从世界的掌控中拯救出来？圣经说，我们的生命若要成为由神引导而非自我与世界引导的关键，就是要“心意更新而变化”。“变化”这个词就是从“变形”这个词衍生而来的。就像“更新”这个词一样，变换也意味着改变形状。但是，“更新”这个词通常意味着改变外在的形式，比如制冰模型能改变冰块的外在形状。但是，“变化”的意思是从内而外的改变。

改变的“关键”是在我们的头脑中开始的，通过我们称之为“重新启动”的这个系列，我们将把这个“关键”应用到我们的生活中。所以，在这第一个信息中，让我总结一下心灵更新的三个要素：

一．在耶稣里的信心 --- 我们的救恩从我们的心意开始，再从那里深入到我们整个的生命中。你记得去年秋天，蒂姆·派克牧师关于“唯有信仰”的信息吗？他说，得救的信仰包括 1) 知识，2) 赞同 3) 信靠。首先，我们必须用心听到和理解关于耶稣的事实。然后，我们的头脑必须相信这是真的。接着，我们要定意信靠耶稣，跟随他。你是否是以这种方式来信仰耶稣呢？

二．关注神的事 - 在罗马书 8: 5 中，经文说：“随从圣灵的人，体贴圣灵的事。”这里的要点是，当你梦想着去做你要做的事，或成为你想成为的人时，你就要在开始的时候有意识地将自己的心意注目在你认为会荣耀神的事情上，而不是注目在世界所倡导的事情上。

三．用神所喜悦的事来充满你的心思意念 -- 关于这点的关键经文是腓力比书 4: 8: “凡是真实的、可敬的、公义的、清洁的、可爱的、有美名的，若有什么德行，若有什么称赞，这些事你们都要思念。”这段经文要告诉我们什么呢？它告诉我们，我们必须谨慎对待自己的心思意念。如果我们的思想里充斥着垃圾，我们不会去辨别神的旨意。这是什么意思呢？你应该可以比我更好地将它应用到你自己的生活中去。你知道自己的心思意念是什么，而我当然不知道。无论如何，这段经文有一个不容争辩的信息，是告诉我们去反思我们所阅读的书籍、浏览的网站、观看的电影以及我们所梦想去做的事情。

要过独特的基督徒生活的秘诀，就是要开始做不同于世俗的思考。

所有这一切的重点是，当我们的的心被神的怜悯所触摸时，我们就将身体和思想交托给神，作为感恩的回应。重启我们生命的第一步，就是要重新认识神的怜悯，如此，我们的生命才会由神所引导、而不是由世界所指引。

为什么？与其他宗教不同，我们基督徒的信仰不是去赚取神的恩宠和慈爱，而是回应神在耶稣里赐给我们的怜悯和慈爱。

因此今天，让我们一同聚集，来到圣餐桌前，它强有力地提醒着我们，神怜悯的代价，祂慈悲的现实，与这怜悯的丰厚。

荣耀归给神，

Greg Waybright 博士
主任牧师